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INSTRUCOES AO CANDIDATO:

INSTRUCOES PARA PROVA ESCRITA:

I — Guarde seu relogio. celular e qualquer outro equipamento eletrdnico ou de comunicagio
desligados no saco plastico, feche o saco plastico e deixe em cima da mesa em local visivel.

A prova tera duragio minima de H{uma)hora ¢ maxima de 4(quatro) horas;
— () caderno de provas contém S(cinquenta) questdes. todas com 4(quatro) alternativas. Para
cada questiio existe apenas 1(uma)alternativa correta;
4 — Os ultimos 3(trés) candidatos permanecerio na sala até o ultimo concluir, os quais assinario a
Ata de Encerramento. juntamente com os fiscais. e efetuario a conferéncia e rubrica dos cartdes
respostas, cujas irregularidades serdo apontadas na referida Ata:
5 — Apos a realizacio da prova, entregue ao fiscal o caderno da prova e o cartio resposta, assine a
ata de recolha do cartéo resposta e saia em siléncio até portao de acesso ao local de prova;
6 — Os gabaritos serdo publicados amanhi (22/09/2014) no site da empresa e demais locais
previstos no item 11.1 do Edital 02/2014:
7 - Nao podera ser comentada a prova em sala. Qualquer questionamento devera ser feito medjante
recurso. no prazo € moldes previstos no Edital 02/2014:
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INSTRUCOES PARA O CARTAO RESPOSTA:

8 — Conlfira seu nimero de inscrigdo ¢ o cargo no cartio resposta;

9 — Assine o cartdo resposta;

10 — Assinale apenas uma alternativa em cada questio;

L1 — Preencha por completo o quadrado referente a alternativa escolhida em cada questio:
12— O cartdo resposta ndo poderd conter rasuras.

BOA PROVA.
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LINGUA PORTUGUESA

DESEJOS

Carlos Drummond de Andrade
Desejo a vocés...

Fruto do mato

Cheiro de jardim

Namoro no portao

Domingo sem chuva

Segunda sem mau humor
Sabado com seu amor

Filme do Carlitos

Chope com amigos

Cronica de Rubem Braga
Viver sem inimigos

Filme antigo na TV

Fer uma pessoa especial

E que ela goste de vocé
Musica de Tom com letra de Chico

Frango caipira em pensdo do interior

Ouvir uma palavra amavel
Ter uma surpresa agradavel
Ver a Banda passar

Noite de lua cheia

Rever uma velha amizade
Ter fé em Deus

Nio ter que ouvir a palavra nio
Nem nunca. nem jamais ¢ adeus,
Rir como crianga

Ouvir canto de passarinho.
Sarar de resfriado

Escrever um poema de Amor
Que nunca serd rasgado
Formar um par ideal

Tomar banho de cachoeira
Pegar um bronzeado legal
Aprender uma nova cangio
Esperar alguém na estacio
Queijo com goiabada
Por-do-Sol na roga

Uma festa

Um violdo

Uma seresta

Recordar um amor antigo
Ter um ombro sempre amigo
Bater palmas de alegria

Uma tarde amena

Calgar um velho chinelo
Sentar numa velha poltrona
Tocar violao para alguém
Ouvir a chuva no telhado
Vinho branco

Bolero de Ravel

k- muito carinho meu.
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01) Em relagio ao poema DESEJOS de Carlos
Drummond de Andrade é INCORRETO
afirmar:

a) O autor deseja a alguém a possibilidade de um
Namoro no portao;

b) Drummond anseia que alguém possa ser capaz de
vislumbrar a lua cheia;

¢) O poecta tem medo que nio desejem o0 mesmo a
ele:

d) Um dos mais respeitados poetas brasileiros deixa
claro em seu poema que gosta de coisas simples
como: frango caipira em pensfio do interior.

02) O adjunto adverbial indica circunstincias e
faz parte dos termos acessorios da oracio. Em
todas as alineas os adjuntos adverbiais foram
corretamente destacados, EXCETO:

a) Namoro no portio;

b) Frango caipira em pensio do interior:

¢) Pér-do-Sol na roga:

d) Recordar um amor antigo.

03) Respeitando a ordem em que se apresentam,
classifique as palavras destacadas:

Tomar banho de cachoeira.

a) verbo _ substantivo_ advérbio _ adjetivo:

b) verbo _ substantivo _ preposicdio _ substantivo:
¢) substantivo _ adjetivo _ advérbio _ artigo;

d) verbo _ substantivo _ conjungdo _ substantivo.

04) Assinale a ope¢iio cuja palavra tenha seis
letras e cinco fonemas:

a) alguém,.

b) violdo.

¢} musica,

d) bolero.

05) Em: Escrever um poema de Amor.

O termo sublinhado corresponde sintaticamente
a um:

a) Agente da passiva.

b) Complemento nominal.

¢) Predicativo do sujeito.

d) Objeto direto.

06) Indique a alternativa que apresenta um erro
ortogrifico:

a) Niio se faz frango caipira em micro-ondas:

b) Viver tranquilamente promove longevidade:

¢) Os desejos do autor ndo se referem a joias ou
riquezas;

d) Nao podemos paralizar nossos coragdes.

07) Carlos Drummond de Andrade nasceu em
Itabira do Mato Dentro - MG, em 31 de outubro



de 1902. De uma familia de fazendeiros em
decadéncia, estudou na cidade de Belo Horizonte
e com os jesuitas no Colégio Anchieta de Nova
Friburgo RJ, de onde foi expulso por
"insubordinagio mental". De nove em Relo
Horizonte, comecgou a carreira de escritor como
colaborador do Diirio de Minas, que aglutinava
os adeptos locais do incipiente movimento
modernista mineiro,

Em relagio ao poema DESEJOS, de Carlos
Drummond de Andrade, é correto afirmar:

a) Usou rima e métrica:

b) O poema ¢ um soneto:

¢) Fex uso de versos livres:

d) Usou estrofes bem definidas.

08) Qual a func¢io do QUE no verso abaixo:
[-..] Que nunea sera rasgado.

a) Conjungio explicativa.

b) Pronome relativo.

¢) Pronome interrogativo.

d) Interjeicao.

09) A palavra TELHADO foi constituida por:
a) Derivagdo prefixal.

b) Composigdo por aglutinacio.

¢) Derivagio sufixal.

d) Composi¢io por justaposicdo.

10) Existem digrafos em todos os vocibulos
apresentados nas alineas abaixo, MENOS:

a) Chuva.

b) Fruto,

¢) Carinho.

d) Telhado,

11) Em: “Viver sem inimigos...” o verbo deve ser
classificado como;

a) Transitivo indireto.

b) Intransitivo,

¢) Bitransitivo.

d) De ligagio.

12) Ao se fazer a anilise sintitica do periodo
abaixo, descobre-se que o termo destacado é:
Calcar um velho chinelo

a) Adjunto adnominal;

b) Adjunto adverbial:

¢) Vocativo;

d) Agente da passiva.

| CONHECIMENTOS GERAIS/ATUALIDADES |

13) O governador ¢ candidato a reeleigio do
Estado de Santa Catarina Raimundo Colombo
licenciou-se¢ do cargo de governador para
dedicar-se exclusivamente a sua candidatura no
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periodo de 01/09/2014 a 05/10/2014. Quem
assumiu foi Nelson Schaeffer Martins, jd que
Eduardo Moreira é candidato a nove mandato
de vice-governador e o presidente em exercicio
da Alesc, Joares Ponticelli, pleiteia 0 mesmo
cargo na chapa de Paulo Bauer. Nenhum dos
dois pode assumir, sob pena de tornar-se
melegivel. Qual o cargo do Nelson Schaffer
Martins?

a) Presidente do Ministério Publico de Santa
Catarina;

b) Presidente do Tribunal de Justica de Santa
Catarina;

) Presidente do Tribunal Regional Eleitoral de
Santa Catarina;

d) Presidente da Assembléia Legislativa de Santa
Catarina.

14) Henrique Pizzolato, ex-diretor do Banco do
Brasil, foi denunciado em 2005 e foi condenado
por corrupg¢io passiva, peculato e lavagem de
dinheiro como réu no processo no caso que ficou
popularmente conhecido como “mensalio”. Ele
tornou-se foragido da Justi¢a Brasileira e passou
4 ser procurado internacionalmente pela Policia
Federal do Brasil ¢ pela Interpol. Em 5 de
fevereiro de 2014, Pizzolato foi preso na Itslia.
Henrique Pizzolato é natural de qual municipio?
a) Concordia — Santa Catarina:

b) Toledo — Parana:

¢) Florianépolis — Santa Catarina:

d) Curitiba — Parana.

15) Leia as afirmacdes sobre os aspectos
geogrificos do Municipio de Concérdia

I - Limita-se ao norte pelo municipio de Linddia
do Sul, Ipumirim, Arabuti e Irani, ae sul pelo
Estado do Rio Grande do Sul, o Municipio de Alto
Bela Vista e Peritiba, a leste pelos municipios de
Jabord, Presidente Castelo Branco, Ipira, e a oeste
pelo municipio de Itd;

IT - Municipio de Concérdia situa-se na regiao
Oeste  Catarinense, na Microrregido do Alto
Uruguai, a 493 km de Floriandpolis;

111 - O seu territorio tem uma medida superior a
100000 Kne’,

IV - A hidrografia é constituida pelo Rio Uruguai,
Rio Jacutinga, Rio Rancho Grande, Rio Suruvi,
Rio dos Queimados, Rio do Peixe, destacando-se
ainda o Rio dos Fragoses, o Pinhal,

retirados do site:
ttp:h’www.mnmnlia.sr.'.gm‘.hrf#!ftipm"paginufval
or/7, acessado em 10/09/2014:

Assinale a alternativa correta:

a) Todas as afirmagdes estio corretas:



b) Apenas as afirmagdes Il e IV estdo incorretas:
¢) Apenas a alirmagdo [11 esta incorreta;
d) Apenas as afirmacoes [ e 111 estdo incorretas.

16) Em 17 de julho de 2014 um avido da
Malaysia Airlines que fazia a ligacio entre
Amesterdiao, na Holanda, ¢ Kuala Lumpur, na
Malisia caiu matando 298 pessoas. Em qual pais
aconteceu a fragédia?

a) Ucrana:

b) Sibéria;

¢) Israel;

d) Cisjordania.

17) Fato noticiado tanto na midia escrita, quanto
na midia falada foi a aposentadoria do entio
Presidente  do  Supremo  Tribunal Federal
Joaquim Barbosa. Quem assumiu a Presidéncia
do STF em seu lugar?

a) Carmen Licia;

b) Ricardo lewandoski:

¢) Marco Aurélio Mello:

d) Antonio de Souza Mendes.

18) Atualmente, Guiné, Libéria e Serra Leoa
vivem surtos de cbola, também had casos na

Nigéria ¢ os EUA e Espanha levaram
compatriotas infectados para tratamento em
seus  paises. O virus ebola é altamente

contagioso, ¢ pode levar a morte até 90% dos
doentes. Tem sintomas como febre, vémito,
diarréia e hemorragia. Sabendo disso, qual
alternativa apresenta um dos meios em que o
virus ¢ transmitido?

I - O ebola é transmitido pelo contato direto com
sangue ¢ fluidos corporais (suor, urina, fezes ¢
sémen) de pessoas contaminadas ¢ de tecidos de
animais infectados;

IT - A doenga é transmitida por via aérea de forma
natural,

a) Somenie o item 1 esta correto:

b) Somente o item Il esta correto:

¢) Todos os itens I e 11 estdo corretos:

d) Nenhum dos itens apresenta o meio em que o
virus € transmitido,

19) Nos altimos meses, muito frequentemente
ouvimos  nos  noticidirios, sobre o grupo
extremista islimico sunita que conquistou
territorios na Siria ¢ no Iraque. O grupo que
pretende construir um estado islimico sunita sob
um regime radical ganhou ainda mais destaque
quando passou a ser considerado uma das
maiores  ameagas  da  atualidade depois  de
divulgar dois videos com a execucio de
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jornalistas americanos, Qual o nome deste grupo
extremista?

a) Al-Qaeda;

b) BokoHaram:

¢) Estado Islamico:

d) Hamas.

20) Artista pop brasileiro radicado nos Estados
Unidos que nasceu no Recife em 1963,
Considerado um dos artistas mais prestigiados
pelas  celebridades americanas. Suas  obras
cairam no gosto das pessoas por sua alegria ¢ sua
cor, se tornou mais popularmente conhecido ao
ilustrar uma campanha publicitiria para a
vodca sueca Absolut. Qual o nome deste artista?
a) Candido Portinari;

b) Alfredo Volpi;

¢) Victor Meirelles:

d) Romero Britto.

L

RACIOCINIO LOGICO/MATEMATICA |
21) Uma empresa emprega um montante em
diversas aplicacdes financeiras, em agosto/2014.
A rentabilidade tem o comportamento segundo
0s modelos matemadticos apresentados na tabela
a seguir, onde t representa més (0, 1, 2, 3, ) e
R(t), a rentabilidade:

; e MODELO
TIPO DE INVESTIMENTO MATEMATICO
A JR{)=3t+10
B R(t) = 5t -2
c R =-t+1
B} R(t)=2t—3

ﬂmnhw as sentencgas a wgulr ¢ assinale a
alternativa verdadeira:

a) Apos cinco meses de investimentos. o
investimento A tem maior rentabilidade.

b) Apos trés meses, o investimento D é o menos
rentavel.

¢} Em dezembro, a
C e D sio iguais.
d) Apos seis meses. a rentabilidade do investimento
D € mais rentdvel que o investimento F.

rentabilidade dos investimentos

22) Uma empresa de representacies oferece aos
seus vendedores quatro tipos diferentes de
contrato de trabalho. Cada um deles possui um
valor fixo (que independe de quanto o vendedor
vendeu durante 0 més) e uma comissiio, em
porcentagem, baseado na quantia vendida. Os
quatro contratos oferecidos sio:

A - Valor fixo de RS 1 200,00 + 1% de comissio
da quantia vendida no més.

B — Valor fixo de RS 1 000,00 + 5% de comissio
da quantia vendida no més.



C - Valor fixo de RS 800,00 + 10% de comissdo
da quantia vendida no més,

D - Valor fixo de RS 600,00 + 15% de comissio
da quantia vendida no més.

Sabendo que, em média, o volume de vendas
mensais de cada vendedor é de R$6000,00, qual
tipo de contrato gera o maior saldrio?

a) O contrato de trabalho que gera o maior salario
para um volume médio de vendas mensais de RS 6
00000 é o A.

b) O contrato de trabalho que gera o maior salario
para um volume médio de vendas mensais de R$ 6
000.00 ¢ o B.

¢} O contrato de trabalho que gera 0o maior salario
para um volume médio de vendas mensais de R% 6
00000 é o C,

d) O contrato de trabalho que gera o maior salario
para um volume médio de vendas mensais de RS 6
00000 é o D,

23) Antonio possui uma piscina em forma de
paralelepipedo reto retingulo em sua casa, cujas
dimensdes sio 10 metros de comprimento, 5
metros de largura e 1,5 metros de altura. Para
fazer a limpeza de sua piscina ele comprou um
produto a base de cloro. Antes de aplicar o
produto, ele leu as instrugdes que indicavam que
deveriam ser aplicadas 3 gotas do produto para
cada 15 000 litros de dgua. Sabendo que 1m® de
agua equivale a 1 000 litros, indique quantas
gotas do produto ele deverd aplicar na limpeza
da piscina.

a) 5 gotas.

b) 10 gotas.

¢) 15 gotas.

d) 20 gotas.

24) O tridngulo ¢ a figura geométrica que ocupa
0 espaco interno limitade por trés linhas retas
que concorrem, duas a duas, em trés pontos
diferentes formando trés lados e trés dngulos
internos que somam 180 graus. Os trifingulos
recebem uma classificacio de acordo com os
limites das proporg¢des relativas de seus lados ¢
de seus angulos internos:

Triingulo equilitero: possui todos os lados
congruentes, ou seja, iguais.

Tridingulo isdsceles: possui dois lados de mesma
medida e dois dAngulos congruentes.

Triingulo escaleno: as medidas dos trés lados
sdo diferentes. Os dngulos internos de um
tridngulo escaleno também possuem medidas
diferentes.
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Considere que os pontos A(3, 8), B(-11, 3) e C(-8,
-2) sdo vértices de um tridngulo. A partir disto,
assinale a opc¢io correta:

a) os pontos A(3. 8). B(-11. 3) ¢ C(-8. -2) sdo
vértices de um triangulo isosceles,

b) os pontos A(3, 8). B(-11, 3) e C(-8. -2) sdo
vertices de um tridngulo escaleno.

¢) os pontos A(3, 8), B(-11, 3) e C(-8, -2) sdo
vertices de um tridngulo equilatero.

d) os pontos A(3. 8). B(-11. 3) e C(-8, -2) estdo
alinhados, portanto ndo formam um tridngulo.

25) (Texto adaptado - SANTOS, FERREIRA,
2009) No Brasil, cada pessoa fisica possui um
unico e definitivo nimero de inscricio no CPF
(cadastro de pessoa fisica), que o identifica
perante a secretaria da Receita Federal. Tal
nimero de inscricio é constituido de nove
digitos, agrupados de trés em trés, mais dois
digitos verificadores. Por exemplo, 313.402.809-
30. Os digitos verificadores tém por finalidade
comprovar a validade do namero do CPF
informado. Tais digitos sdo obtidos por meio das
seguintes  operagdes envolvendo produtos
escalares.

Cilculo do primeiro digito verificador: tomamos
um vetor @ € R? cujos componentes sio os
digitos que compdem o nimero do CPF na
ordem dada. Para o CPF anterior temos o vetor:
a=(3134,022809)

Determinamos o produto escalar desse vetor com
o vetor (padrio)

b=(10,9,8,7,6,5,4,3,2),
isto é,
@-b=(3,1,34,028,009)-
(10,9,8,7,6,5,4,3,2)
@-b=30+9+24+28+0+10+32+0
+18 = 151
A seguir tomamos o resto da divisio inteira desse
produto escalar por 11. Se o resto da divisio
inteira ¢ 0 ou 1, entdo o primeiro digito
verificador é 0. Caso contririo (resto entre 2 ¢
10) o primeiro digito verificador é dado por 11 —
resto.
Para o exemplo em questio, a divisio inteira de
151 por 11 resulta em quociente 13 e resto 8.

Sendo assim, o primeiro digito verificador é 11 —
8=3.

Calculo do segundo digito verificador: tomamos
um vetor ¢ € R'" cujos nove primeiros




componentes sio os digitos que compdem o
nimero do CPF na ordem dada, ¢ o altimo
componente ¢ o primeiro digito verificador
encontrado. Para exemplo em questio temos:
¢=(3,1,3,4,0,2,8,0,9,3)
Determinamos o produto escalar desse vetor com
o vetor (padrio)
d=(11,10,9,8,7,6,5,4,3,2),
isto ¢,
¢-d= (3,1,3,4,0,2,8,0,9,3) -
(11,10,9,8,7,6,5,4,3,2)
¢-d=33+10+27432+0+12+40+0
+27+6 =187
A seguir tomamos o resto da divisdio inteira desse
produto escalar por 11. Se o resto da divisio
inteira ¢ 0 ou 1, entio o segundo digito
verificador é 0. Caso contrario (resto entre 2 e
10) o segundo digito verificador é dado por 11 —
resto.
Para o exemplo em questio, a divisdo inteira de
187 por 11 resulta em quociente 17 e resto 0.
Sendo assim, o segundo digito verificador é 0.
Esta questdo, a resposta é dada pela soma dos
numeros que identificam as ALTERNATIVAS
CORRETAS.
(1) O nimero de CPF 300.001.201 possui como
digito verificador o namero 03.
(2) O nimero de CPF 005.211.271 possui como
digito verificador o nimero 80.
(3) O nimero de CPF 411.567.913 possui como
digito verificador o nimero 16.
(4) O nimero de CPF 050.126.349 possui como
digito verificador o nimero 00,
O somatdrio das alternativas corretas é:
a) 3.
h) 4.
¢)S.
d) 6. B - -

_ ESPECIFICAS/TECNICO LEGISLATIVO |
26) A redagiio oficial deve caracterizar-se pela
impessoalidade, wso do padrio culto de
linguagem, clareza, concisio, formalidade e
uniformidade. Fundamentalmente esses
atributos decorrem da Constituicio, que dispie,
no artigo 37: “A administracio piblica direta,
indireta ou fundacional, de qualquer dos
Poderes da Unido, dos Estados, do Distrito
Federal ¢ dos Municipios obedecera aos
principios  de  legalidade, impessoalidade,
morialidade, publicidade e eficiéncia (...)”. Sendo
a publicidade ¢ a impessoalidade principios
fundamentais de toda administracio publica,
claro esti que devem igualmente nortear a
elaboracio dos atos ¢ comunicagies oficiais.
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Sendo assim o que caracteriza a Concisio ¢
Clareza na redacio oficial?

I- 0 uso do padrio culto de linguagem, em
principio, de entendimento geral ¢ por defini¢io
avesso a vocabulos de circulacdo restrita, como a
giria e o jargio;

Il- a formalidade ¢ a padronizacio, gue
possibilitam a imprescindivel uniformidade dos
textos;

II- a concisio, que faz desaparecer do texto os
excessos linguisticos que nada lhe acrescentam.
IV- 0 uso de papéis uniformes para o texto
definitive ¢ a correta diagramacio do texto sido
indispensdveis para a padronizacio.

Assinale a  alternativa que apresenta as
caracteristicas de concisdo e clareza.

a) I-11-111 apenas;

b) I-1I apenas;

¢) -1V apenas:

d) Todas as alternativas estiio corretas.

27) Os pronomes de tratamento (ou de segunda
pessoa indireta) apresentam certas
peculiaridades quanto a concordincia verbal,
nominal e pronominal. E na redagiio oficial sio
tratados com mais atencio ainda ¢ obedecem a
secular tradi¢io, quando utilizamos o pronome
Vossa  Santidade, podemos enderecar a
correspondéncia para qual das autoridades?

a) Papa:

b) Cardeal:

¢) Presidente da Republica;

d) Reitor.

28) Lideranca consiste na arte de conduzir
pessoas, profissionais, grupes e equipes a
aleancar, com @&xito, os resultados plancjados.
Assim, tanto em nossa vida pessoal como no
ambiente organizacional existem pessoas que
dispéem de competéncias para liderar e outras
para serem lideradas. A lideranca
participativa se caracteriza por?

a) Esta lideranca sabe criar um ambiente onde as
decisdes sdo  compartilhadas, ou seja, os
colaboradores também sfo ouvidos e suas opinides.
conhecimentos levados em consideragio. O lider
com esse perfil sabe conduzir, ensinar, delegar e
acompanhar o trabalho de seus colaboradores, e em
muito se assemelha com a Lideranga Coaching, pois
este  modelo participativo compartilha  seus
conhecimentos para que estes se desenvolvam e
tenham mais autonomia e confianga para realizar
suas tarefas,

b) Caracteriza-se pelas decisdes centralizadas no
lider sem qualquer participagio dos colaboradores.



Este tipo de lideranga ¢ egocentrada e costuma
oprimir seus subordinados. Sua presenga causa
desconforto, pois ndo wvaloriza as competéncias,
conhecimentos. habilidades e os resultados dos
colaboradores:

¢) Neste tipo. os colaboradores tém liberdade para
fazer suas fungdes com menos interferéncias diretas
das liderancas, e por si s0 sdo responsaveis por
gerenciar 0s resultados de seu trabalho. Ainda
assim. o lider liberal precisa estar atento para que os
colaboradores ndo figuem sem condugiio. cometam
erros sem corre¢do e com isso culmine em menor
desempenho e queda de produgio para a empresa.
d) Nesta lideranga modelada pelos principios do
Coaching. as competéncias sio estimuladas, os
projetos conduzidos em parceria, as habilidades
desenvolvidas, as opinides ouvidas e levadas em
conta, os colaboradores 1ém a confianga em seu
trabalho. Este tipo de lider sabe delegar com
assertividade, uma vez que identifica as capacidades
mdividuais de cada um de seus liderados e as utiliza
para potencializar seus resultados.

29)  Divida  Ativa da Fazenda Pablicaé o
conjunto de créditos liguidos e certos que
compie o Ativo Permanente. Constitui divida
ativa o valor originario de débito, tributirio ou
nio, a favor dos governos em todas as esferas,
registrado com essa chancela na Procuradoria
Geral da Fazenda Nacional, no caso da Unido, ¢
nos Estados ¢ Municipios em suas respectivas
seccionais, pelo ndo pagamento de tributo
juridicamente  constituido ¢ esgotadas  as
exigéncias de prazos e cobrancas. O Termo de
Inscricao de Divida Ativa devera conter?

a) O nome do devedor. dos co-responsiveis e.
sempre que conhecido, o domicilio ou residéncia de
um e de outros:

b) O valor originario da divida, bem como o termo
inicial ¢ a forma de calcular os juros de mora e
demais encargos previstos em lei ou contrato;

¢) A origem, a natureza e o fundamento legal ou
contratual da divida:

d) Todas as alternativas estdo corretas

30) A divida Ativa da Fazenda Pablica terd sua
execugio fiscal e poderi ser promovida contra?
a) O devedor;

by O fiador:

¢) O espolio

d) Todas as alternativas estiio corretas

31) A penhora ou arresto de bens obedeceri i
seguinte  ordem. Assinale a alternativa que
apresenta o que NAO pode ser penhorado,
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a) Navio e Aeronaves;

b) Moeda nacional (REAL);
¢} Pedras preciosas;

d) Metais nio preciosos.

32) Na Lei N" 6.830, DE 22 DE SETEMBRO DE
1980 em seu Art. 16 - O executado oferecera
embargos, no prazo de 30 (trinta) dias, contados
a partir de?

a) Do deposito;

b) Da juntada da prova da fianga bancéria:

¢) Da intimagio da penhora;

d) Todas as alternativas estio corretas

33) Um conceito importante e necessdrio para
entender  como funciona a Lei de
Responsabilidade Fiscal (LRF), é a Receita
Corrente Liguida (RCL), sendo ela a base para
todos os cilculos: Orgamentario das receitas
tributiarias, de contribui¢des patrimoniais,
industriais,  agropecuarias, de  servicos,
transferéncias correntes e outras receitas
também correntes. Desta receita sio deduzidos
valores. Assinale a alternativa correta que
apresenta as deducies dos valores:

a) Na Unido. os valores transferidos aos Estados ¢
Municipios por determinagio constitucional ou
legal, e as contribuigdes para aprevidéncia
social do empregador incidente sobre prestagio de
servigo de terceiros e a contribuigdo 4 previdéncia
feita pelo trabalhador e também as contribuicdes
para o PIS (Programa de Integragio Social):

b) Nos Estados. as parcelas entregues aos
Municipios por determinagiio constitucional;

¢) Na Unido, nos Estados e nos Municipios. a
contribuigdo dos servidores para o custeio do seu
sistema de previdéncia e assisténeia social e as
receitas provenientes da compensagio financeira
entre diferentes sistemas de previdéncia;

d) Todas as alternativas corretas.

34) Sobre Planejamento é correto afirmar;

I - Planejamento é uma palavra que significa o ato
ou efeito de planejar, criar um plano para
otimizar, para alcancar um determinado objetivo.
Esta  palavra pode abranger muitas dreas
diferentes;

IT - O planejamento consiste em uma importante
tarefa de gestio e administracido, que estd
relacionada com a preparagio, organizacio e
estruturagdo de um determinado objetivo;

HI - E essencial na tomada de decisdes e na
execugdo de tarefas, de agies;

IV - Um individuo que utiliza o planejamento
como uma ferramenta no seu trabalho demonstra



um interesse em prever e organizar acdes e
processos  que  vie  acontecer neo  futuro,
aumentando a sua racionalidade e eficdcia.
Assinale a opgio correta:

a) Somente os itens acima I11 e IV estdo corretos:

b) Apenas o item |V acima esta correto:

) L'stdo corretos apenas os itens acima Il e [V:

d} Todos os itens acima I, 1. 11l e TV estdo corretos.

35) Sobre o planejamento estratégico é correto
afirmar, EXCETO:

a) E um importante componente do planejamento
empresarial. que facilita de forma substancial a
gestao de uma empresa;

by Pensar e favzer planos de uma maneira
estratégica ¢ essencial no  contexto  do
empreendedorismo, porque facilita na determinagio
de objetivos ¢ estratégias para alcancar esses
objetivos;

¢) A gestio do tempo ndo é crucial para qualquer
CMpresa. pois ndo esta enire os recursos mais
valiosos 4 nossa disposigio:

d) Plancjar estrategicamente significa usar os
recursos  disponiveis  de  forma  eficiente.
aumentando a produtividade de um individuo ou
empresa.

36) Hierarquia ¢ a ordenaciio de elementos em
ordem de importincia, podendo significar
também, mais especificamente; a distribui¢io
ordenada de poderes; a graduacio das diferentes
categorias de funciondrios ou membros de um
organizagio, instituiciio ou igreja. Assinale a
alternativa  correta  de  hierarquia  no
funcionalismo publico por ordem de autoridade.

A — Secretdrios municipais;

B — Gerentes de secretdrias;

C - Prefeito;

D — Atendente;

a)A.B.C.D

byA.C.D, B

c)C.AB. D

d)D.C.B. A

37) Eficiéncia refere-se 2 relacio entre os
resultados obtidos ¢ os recursos empregados.
Existem diversos ftipos de eficiéncia, que se
aplicam a dreas diferentes do conhecimento.
Eficiéncia ¢ a capacidade de um administrador
para conseguir que a venda do produto final seja
mais elevada em relacio aos insumos necessdrios
para obté-los. Assinale a alternativa correta para
o coneeito de eficiéncia neste caso.

a) Retorno:

b) Investimento:
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¢) Rendimento:
d) Aperfeigoamento.

38) Em que dia, més ¢ ano entrou em vigor a Lei
de Responsabilidade Fiscal (LRF). Assinale a
alternativa correta:

a) 04 de maio de 2000;

b) 15 de setembro de 1998:

¢) 12 de outubro de 1965;

d) 24 de abril de 1977.

39) A eficacia mede a relagdo entre os resultados
obtidos e os objetivos pretendidos. Assinale qual
a alternativa correta para a definicio da
eficacia:

a) Conseguir atingir um objetivo;

b) Tentar efetivar um objetivo:

¢) Ndo precisa atingir os objetivos:

d) Todas as alternativas estdo corretas.

40) Sobre Motivagio é correto afirmar:

I'- E um impulso que faz com que as pessoas ajam
para atingir seus objetivos;

I - A dinica forma de se motivar é através do fator
Sfinanceiro;

T - A motivagio envolve fenémenos emocionais,
bioldgicos e sociais ¢ é um processo responsdvel
por iniciar, direcionar e manter comportamentos
relacionados com o cumprimento de objetivos;

IV - Motivagio é o que faz com que os individuos
déem o melhor de si, facam o possivel para
conquistar o que almejam, e muitas vezes, alguns
acabam até mesmo “passando por cima” de outras
pessoas.

ASSINALE A OPCAO CORRETA:

a) Todos os itens acima I, I1, 111 e IV estiio corretos:
b) Apenas os itens acima Il e IV estio corretos;

¢) Somente o item [V acima esta correto:

d) Estdo corretos apenas os itens acima I, 11l e [V.

41) O Orgamento piblico é um instrumento de
plancjamento e execugio das financas publicas.
Assinale o conceito atual de orgamento piblico;
a) Ligado a previsio das receitas e fixacdo das
despesas publicas:

b) Ligado a previsio da receitas federais e fixacio
das despesas publicas municipais;

¢) Ligado a estimativa de receitas municipais;

d) Ligado a estimativa das despesas estaduais.

42) O fato gerador ¢ uma expressio Juridico-
contabil que representa um fato ou conjunto de
fatos a que o legislador vincula o nascimento da
obrigacio juridica de pagar um tributo
determinado. Em  obediéncia aos principios



contibeis da oportunidade e da competéncia, as
despesas ¢ receitas devem ser reconhecidas no
momento da ocorréncia do fato gerador. O fator
gerador possui trés elementos hisicos. Assinale a
alternativa que contém os trés elementos basicos:
a) Legalidade, economicidade, causalidade:

b) Legalidade. politica. economia:

¢} Economia, atualidade. jurisprudéncia;

d) Contabilidade. legalidade. financas.

43) A Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) - Lei
Complementar n® 101. Ela vem regulamentar a
Constituicio Federal e atender o artigo 163 da
Constitui¢io Federal. Assinale o que diz respeito
a LRF;

a) Tributagio e Orgamento;

b) Or¢amento ¢ Planejamentos

¢) Legislacdo e Tributos:

d) Finangas ¢ Administracio.

44) A Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) ¢ um
mecanismo  de maior controle nas contas
publicas: passa a haver maior rigor para que o
governo nio contraia empréstimos ou dividas.
Assinale a alternativa correta para qual a
principal fungiio da LRF;

a) Autuagdo e fiscalizagdo;

b) Fiscalizagdo e transparéncia:

¢) Atualizacio cadastral e tributéria:

d) Fiscalizagdo. atualizagiio e modernidade.

45) Na Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF)
dentro da esfera estadual qual é o limite de
gastos do  Poder Legislativo, incluindo o
T'ribunal de Contas do Fstado?

a) 2% (dois por cento):

b) 3% (trés por cento):

¢) 4% (quatro por cento):

d) 5% (cinco por cento).

46) Planejamento é um processo gerencial
articulado de definigiio de objetivos e escolha dos
meios para atingi-lo ¢ que fornece um mesmo
norte para toda equipe,uma ferramenta de
informacdes para ajudar nas tomadas de decisio
futuras. Este planejamento é dividi em 3 esferas.
Assinale a alternativa que apresenta essas
esferas?

a) Lstratégico. tatico e operacional;

b) Estratégico. linanceiro e marketing;

¢) latico. financeiro e operacional;

d) Tatico, explicito e operacional.

47) Processo decisério é o processo de escolher o
caminho mais adequado & empresa, em uma
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determinada circunstincia. O processo de
tomada de decisdo na maioria das organizacies
envolve determinados passos. Assinale 2
alternativa que apresenta os passos para uma
tomada de decisio:

I- Formular o problema;

II- Estruturar o problema a fim de relacionar suas
partes na forma de um modelo;

1II- Proceder a uma montagem técnica do modelo;
IV- Testar/simular o modelo e as suas possiveis
solugdes;

V- Estabelecer conitroles sobre a situacio e a sua
delimitacdo; ¢

VI - Implementar a solucdo na organizacio.
Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta.

a) I-11-11I apenas:

b) I-1I-1V-VI apenas;

¢) I-1I-HI-IV-V-VI:

d) Nenhuma das alternativas esta correta,

48) A palavra "ética" relaciona-se com "ethos",
que em grego significa hdbito ou costume.
Assinale a alternativa que apresenta uma
situacio de FALTA de ética:

a) Se apropriar de um desconto concedido para a
empresa em uso proprio:

b) Atender todos os contribuintes de forma
igualitaria;

€) Seguir a sequéncia de atendimento
indiferentemente do poder financeiro dos clientes:
d) Prestar contas das entradas e saidas de valores
para o superiores.

49) Trabalho em equipe é quando um grupo ou
uma  sociedade resolve criar  um esforco
coletivo para resolver um problema. Assinale a
alternativa que apresenta uma atitude de
FALTA de esforco coletivo.

a) Todos foram convocados a fazer hora extra para
entregar um produto ao consumidor final. Mas Jodo
decidiu ndo participar pois ja havia agendado um
almogo com a familia,

b) Todos foram convocados a fazer hora extra para
entregar um produto ao consumidor final ¢ todos
participaram do convocagio.

¢) Um dos setores da empresa estd com a produgao
atrasada ¢ o seu setor estdi com a produgio
adiantada. vocé mobiliza sua equipe para ajudar o
outro setor.

d) Um dos funciondrios da empresa passa por
dificuldade financeira e os demais funciondarios se
mobilizam para arrecadar dinheiro afim de ajudar
este funciondrio que passa por dificuldades
financeiras.



50) A Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF)
determina dois limites distintos para os gastos
com pessoal no  setor piablico.  Assinale a
alternativa correta:

a) 40% da Receita Corrente Liquida (RCL) para a
Unido ¢ 50% para Estados e Municipios;

b) 50% da Receita Corrente Liquida (RCL) para a
Unido ¢ 30% para Estados e Municipios:

¢) 30% da Receita Corrente Ligquida (RCL) para a
Unido e 60% para Estados e Municipios:

d) 30% da Receita Corrente Liquida (RCL) para a
Unido e 70% para Estados ¢ Municipios.
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